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| EXERCICE N°I : 2,75 points)
Quatre moles d'éthyléne (C,H,) réagissent avec six moles de Osoxycer‘e (Gz)
L'équation de la réaction est : CoHy gyt - 3 Ozyg) —————+ 2C0;(y +2 H:0
1) Dresser le {ableau descriptif d’évolution mntunee relatii 2 cetle reactscn
2} Aladate t, la guantité de matiére d’ emylme (C,Hy) restante est np =2,5 mol

Déterminer a -la date t; - _
) La valeur de'avancement x de la réaction.
j

a
b} La composition molaire du'mélange. et
3) Sachant. que la réaction etudiée est totale, déterminer la compoesition-du mélange 2
la fin de la_réaction. '

EXERCICE N°II : (4,25 points)

el

Les ions peroxodisulfate {§,0;% ) réagissent avec ies ions iodure (f) selonté guation de
la réaction supoosee étre totale suyivante : - e TRl QUL §
S0 42T e i 7 280 o

A la tempé ature 6;0on melange al’ ongmc des temps un volume v1 ’*O mL_ d'une

Ay

‘iodure de po*assxum ("F} avec umn: voELme dﬂ peroxogisuifate de

'La variation au cours du temps de ! avanoeme,ag X de trar‘sformatibn chimigue est .
donné paﬂa courbe n°1 de la figure 1 du grapm de-.annexe a rendre avec la2 copie.
1} a) Définir la vitesse de la réaction.- r

v} Déterminer la valeur de la vitesse de la réaction aux instani
t,=55min. . : e S aen A

C} Préciser comment varie ia v essn au cours du
cinétique responsable de cette évolution. :
d) En justifiant déduire de ce qui précéde Iz daie pour !c«wpua la vilesse de la

réaction est maximale. . .

2) A la date t,, la vitesse volumigue de la réaction vaut : v, = 10°.moLL .min™.

Montrer que le vo!ume de la solution aqueuse ae peroxodisulfate de sodium (Na; S:Cg)

V, =

S el A a! »-"q,,,

efait la méme expérience avec les mémes quantités de matiére initiale
réactifs, mais on opérant & une température 8. La variation au cours du termp:
'avancement x de la transformation chimigue dans ce cas est donné par

la courbe n°2 de la figure 1 du graphe de l'annexe 2 rendre avec la copie.

a} En comparant les deux courbes n°1 et n°2 de la figure 1 : déduire une

comparaison des températures 64 &t 6..
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;’ ;3} Le tmmps de demiréaction dans le cas ou Ia température du
il =88 min. En justifiant la réponse déduire £, - le tempe de
| casoula température dy '
,J ¢} Preciser Pinfluence de ta v

B er'mne; la valeur de x;.

LS & -, - - P '. - V ' [ = P i
ariation de la température du mélange sur la valeur ge
>y St

i

- j F'avancement final x; .

B

E/{EECT&w i‘ 1 { 7 pam%s‘;
A l'aide d'un générateur idéal de tcmforl defe.m. E; d'un condensateur initialement

| déchargé et de capacité G = 1uF ,d'un résistor de reswtance Reetd'uninterrupteur K on

réalise le circuit série représenté sur la figure 2 Ci-tessous |
ATinstant choisi comme origine des te mps (t = ), on ferme linterrupteur K. Les
variations-de-la- -charge ¢-=qx de f'armature A ducondensataur sont données par la

courbe de ia gjgf_{re é Ci- GGQS"‘Ub ' -
j ; =%
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Etablir I éguation mﬁ‘erentiene venfﬂe\, par Uag(t}) .

1)
2) En vérifiant que uas(t) = E (1- &} est une solution de Fequation difiérentielie =
& & & & - }
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| ci-dessus deduire la valeur de E : la f.é.m du générateur idéal

precedﬂnte identifier la constante « en fonction des caraciéris ‘i-c;u &s du circuit.

&) Déterminer la valeur de ugg lorsque t

"E‘ﬁ

4}y Montrer gue lintensité I, du Uourart & t=0 (début d e la charge) vaut : Iy = _f*

%

5) Déterminer cmpmcmemem a pamr de la courbe de la figure 3 Iz valeur.de I,. En
déduire la valeur de'R. _

&) Justifier en s’aidant du a;apne@e ia igure 3, 'evolution de ¢ - lintensité du courant

qui traverse le circuit en fonction du temps.
7) Déterminer a partir de iz courbe les vaieurs de u,
déduire la valeur de 'énergie tockee dans le cor dcn ateur a cet instant.

g) Bét“.'rme gmphaguel.;em la Vaac:ur de ie Coi }s ante ge temps 1

homogene a un instant.

“Em& CE N°II : (6 points)
On associe en série avec un grdnerateur basse frég \,‘ uen
triangulaire de f"pquenm N, un résistor de résistance R'e ine d
L = 0,14 H et de résistance interne ')eghoeab!e devan ce
Dans le but de déterminer la valeur de Iz résistance R du résist - o rézlise le circuit
la figure 4 sur ”annexe a rendre avec la copie. 3

1) &) Reproduire sur votre copie le circuit et flécher les tens:om ;,Agn adx bomecz aul

ros istor et uag aux bornes gelabohine . L T o 4
Thdiquer sur le ui'cmt les branchamenis & efectuer sur | os liicscope a2 mémoire

u; il €
a fin de visualiser sur la vpie1 la tcnsron aux borne
‘tension aux -bomes ce Ia bobme ' '
Zﬂ J;nc: fnis f
Ioscx!iogcopa cho&srf sont
* Voled :8V.div' & Voie 2: V.div' % Sensibilits horizontale : 5ms.civ
Sur I'écran apparait les deux oscillogrammes repreaeﬁf s surla figure & de 'annexe.
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a) Préciser la nature du courant élec trique qui circule dans le circuit.
- b} Préciser le phénoméne physigue du a la présence de Iz bobine. m
¢} Montrer que l'oscillogramme en créneau correspond a Uas(t). niTests.tn
F i .
d} Déterminer dans Pintervalle de temps [0, 10 ms] : a8 oo

<€ La valeur de |a tension uAB
e LU e’*uauon numerique de la courbe
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3} a) Rappexer !es express:ors des tcns:onQ Uag €l Ugc €N

b) Montrer alors que la tensson aux bornes de la bobine uasg a pour expresslon ;

ISR 11
Uag = —.
R dt
c} Déduire |2 valaur de la résistan e ,
3 4) Precrser si l'inductance L dépend d sfék:;uence K. Justifier.

—+e0. 0 g'aidant de iz courbe de i3 E’z@w

Uag, Ups €122 Vinstant t; = 107%. En

Monfirer gue 1 est

es du résistor et sur la voieZ ia |
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